

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского Комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 117 (8312) | Пятница, 17 июня 1949 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Непрерывно двигать вперед технику производства

Работники нашей советской промышленности с небывалой энергией борются за досрочное завершение послевоенной стагнационной пятилетки.

Истекает пятая с половиной месяцев нынешнего года были выполнены многочисленные задания государственного плана...

Вся страна поддержала патристический лозунг москвичей, выступивших инициаторами борьбы за ускорение оборачиваемости оборотных средств...

В последнее время во всех отраслях промышленности находят широкое распространение движение за экономию сырья, начиная скупкой тканей текстильщиками Марией Рожковой и Лидией Коваленко...

В нынешнем году значительно возросли требования к качеству изделий работ промышленности. Новаторы производства, смело вскрытая внутренние резервы...

На промышленных предприятиях Алтай также значительно активизировалась творческая деятельность стахановцев и инженерно-технических работников.

Сегодня в Барнауле начинает работать созданная Барнаульским горкомом партии городская партийно-техническая конференция.

Перед участниками конференции стоит почетная задача — обобщить и распространить имеющийся положительный опыт внедрения новой передовой технологии, наиболее совершенных методов труда и организации производства.

На предприятиях гор. Барнаула, оснащенных передоватей советской техникой, освоены десятки новых моделей и типов машин, станков, двигателей, раз-

личной аппаратуры, механических прессов, унифицированных котлов высокого давления и т. д. Большие успехи в решении этой задачи привели к коллективному заводу транспортного машиностроения, станкостроительного, радиоаппаратуры, механических прессов, тормозного и других.

Значительная работа на ряде предприятий города проводится по внедрению новой, передовой технологии и наиболее совершенных методов труда.

На заводе транспортного машиностроения успешно внедряется электродная метод обработки инструмента, газеную цементацию, термообработку в токах высокой частоты и т. д.

На Барнаульском ТЭЦ освоены автоматы горения и питания котлов, что обеспечивает безаварийную работу и экономно в течение года около 8 тысяч тонн топлива. Группой конструкторов станкостроительного завода создана и осваивается агрегатная установка для сборки цепей Галла, которая даёт возможность совместить все сборочные операции.

Долг партийных организаций — держать под постоянным контролем вопросы внедрения передовой технологии, последованно направлять творческие усилия партийных и непартийных работников своих предприятий на решение задач технического прогресса.

Большую работу ведёт партийная организация металлургического комбината по развёртыванию массового соревнования за высокое качество продукции и экономию сырья.

Работники промышленности г. Барнаула предстоит ещё многое сделать, прежде всего, по применению метода нагретых металлов в электротехнике, разработку инвентаря АТЗ, лауреатами Сталинской премии гг. Ясногородским и Харитоновым, и электротехнического метода обработки инструмента.

Работники промышленности города, используя имеющийся опыт, должны с ещё большей энергией виться за внедрение передовых технологических процессов и наиболее совершенных методов труда.

В соревнование за успешное решение этих важнейших задач должны вступать все инженеры и техники — конструкторы, технологи, работники производственных цехов, лаборатории, служб и отделов заводов и управлений — и вся многочисленная армия стахановцев.

В МК ВКП(б)

Широко поддержать почин помощника мастера комбината Трёхгорной мануфактуры имени Дзержинского тов. Ворошина по развёртыванию социалистического соревнования за высокую культуру производства

Помощник мастера ткацкого цеха комбината Трёхгорной мануфактуры имени Дзержинского тов. Ворошина на днях высказал ценное предложение о развёртывании социалистического соревнования за высокую культуру производства, чистоту и порядок рабочего места, высокопроизводительную работу оборудования, бережное отношение к сырью и материалам, машинам и станкам, за строгое соблюдение технологического процесса.

Тов. Ворошина взял обязательство превратить участок своей бригады в участок высокой производственной культуры, добиться к 1 июля сего года превращения доменной производственной оборудования на 2 процента, выпустить продукцию только отличного качества и уменьшить утары на 15 процентов.

Бюро Московского городского комитета ВКП(б) одобрило патристический почин тов. Ворошина, поддержало его предложение об организации социалистического соревнования за высокую культуру производства.

Бюро МК ВКП(б) предложило районным комитетам партии, первичным партийным, профсоюзным организациям и руководителям предприятий г. Москвы широко распространить почин Владимира Ворошина на предприятиях промышленности,

От рабочих, работниц, мастеров, инженеров, техников и служащих Москвы Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие, работницы, мастера, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий Москвы шлют Вам, генеральному вождю и учителю советского народа, пламенный, сердечный привет.

Вдохновлённые Вашими историческими указаниями, под руководством большевистской партии, трудящиеся Советского Союза самоотверженно борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Значительно превисли довоенный уровень, промышленность нашей страны неустанно повышает темпы производства, с каждым днём увеличивает выпуск продукции и улучшает качественные показатели своей работы.

Замечательные победы нашей страны являются результатом мудрой ленинской сталинской политики неслышанного авангарда советского народа — нашей родной большевистской партии, результатом доблестного труда рабочих, колхозников и интеллигенции. Тесно сплотившись вокруг великого и непоколебимого знамени Ленина — Сталина, советские люди уверенно идут к коммунизму.

Вместе со всем советским народом значительных успехов добивались работники промышленности Москвы. Каждый из нас глубоко сознаёт, что послевоенный пятилетний план — это составная часть национальной программы построения коммунистического общества в нашей стране. И поэтому все мы приносим полную покорности о досрочном выполнении пятилетки, о расцвете всего народного хозяйства, неустанном росте экономического могущества Советской Отчизны. Для этого мы не жалеим ни сил, ни труда.

Первоочередный план первых трёх лет послевоенной пятилетки, коллективом московских предприятий не остановился на достигнутом и в первом квартале 1949 года сделал новый шаг вперёд, выполнив квартальный план на 105 процентов. Валовая продукция по сравнению с первым кварталом прошлого года выросла на 22 процента.

В декабре 1948 год в письме к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, рабочие, работницы, мастера, инженеры, техники и служащие московской промышленности дали слово выполнить пятилетний план по уровню промышленного производства в три с половиной года.

Мы счастливы доложить Вам, родной товарищ Сталин, что промышленность

Москвы в апреле 1949 года по большинству важнейших видов промышленной продукции достигла среднемесячного уровня производства, запланированного на 1950 год — последний год пятилетки.

Производство важнейших видов продукции в апреле этого года по сравнению со среднемесячным выпуском, запланированным на 1950 год, составило (в процентах): стали — 118,7, проката — 130, электроэнергии — 129,6, меди черновой — 134,6, меди рафинированной — 117,7, станков металлорежущих — 104,4, котлов паровых — 101,8, каустической соды — 161,5, рубероида — 152,5, пергамента — 145,6, шелковых тканей — 108,6, чудачно-посочных изделий — 109,6, обуви кожаной — 105,3, коллатерских изделий — 104,2, масла растительного — 102,4.

Наиболее крупных успехов добились коллективы предприятий станкостроительной промышленности, сельскохозяйственного машиностроения, химической промышленности, электротехнической, промышленности средств связи, металлургической промышленности, машиностроения и приборостроения и строительного-дорожного машиностроения.

В числе многих предприятий, досрочно выполнивших пятилетний план, заводы: «Динамо» им. Кирова, «Серп и Молот», Трансформаторный, им. Молотова, электромашинный, «Москва», «Калибр», «Фрезер», «Плаучук», Тормозной, «Гочинмертель», им. Будённого, «Комета», Московский инструментальный, им. Маленкова, комбинат твёрдых сплавов, «Манометр», «Стапколит», Проекторный, Дорогомиловский химический, «Металлоруха», «Красная Пресня», «Тяжибор», «Шагмасс», Краснохолмский комбинат; фабрики: камвольно-прядильная им. Калинина, обувная «Заря свободы», чулочные — им. Баумана, им. Попова и другие.

Эти успехи достигнуты в результате напряжённого творческого труда сотен тысяч рабочих, работниц и инженерно-технических работников. На фабриках и заводах, электростанциях, в городском хозяйстве и на транспорте широко развернулось социалистическое соревнование. Сейчас 96 процентов работающих в московской промышленности и на транспорте участвует в социалистическом соревновании. Они с энтузиазмом борются за быстрое выполнение пятилетнего плана. Они стремятся работать так, как учит Вас, товарищ Сталин.

Движимые сознанием своего патристического долга перед Родиной, работой и работницами, инженеры и техники, мастера и служащие московской промышленности

подготовку к уборке закончим в июне (1 стр.). К ГОРОДСКОЙ ПАРТИИНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ. И Ясногородский. Неустойно совершенствовать процессы электрообработки металлов. Б. Докторов. По примеру рубцовских инженеров А. Гандера. Смелем внедрять поточные линии. Е. Куралин. Наш первый опыт скоростного резания металлов (2 стр.). В. В. Барсова. Примите мой горячий привет, дорогие товарищи (3 стр.).

Г. Дмитревский. Волнующая встреча (3 стр.). Д. Заров. Мастера песни (3 стр.). А. Козлов. Великий русский революционный демократ и патриот (3 стр.). На Парижской сессии Совета Министров Иностраннных Дел (3 стр.). Письмо генерала Деревянко Макартуру по поводу расправ над демонстрациями японских рабочих (3 стр.). Сообщение о пленуме ЦК Болгарской коммунистической партии (3 стр.). Положение в Индонезии (3 стр.).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАХ НАШЛО ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК У ТРУЖЕНИКОВ ДЕРЕВНИ

Ширится соревнование хлеборобов

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону). Работники сельского хозяйства района восприняли постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов как боевую программу действий.

Ремонт комбайнов во всех МТС района: Алтайского, Белокурихинского, Айской и Кузнецкого закончен. В Белокурихинской МТС заканчивается ремонт сложных молотков. Полностью завершена подготовка к страде колхозы имени Мичурина, «Советская Сибирь», «Красная нива», имени Чапаева.

Постановление партии и правительства вызвало новый трудовой подъём среди колхозников и механизаторов района. Между колхозными кузнецами разгорелось соревнование за отличное качество ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

Первенство занимают кузнецы тов. Мартынов из колхоза «Советская Сибирь» и тов. Гуныков из сельхозартеля имени Мичурина.

Между колхозниками и тракторными бригадами заключаются договоры на социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в самые сроки и без потерь.

ПО ЧЕТКОМУ ПЛАНУ МАПМА. (По телефону от соб. корресп.). В постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов указание о необходимости организованного проведения заготовок кормов во всех колхозах и совхозах.

14 июня по радио колхозники сельхозартеля имени Агферова узнали об этом постановлении. Вечером правление ещё раз переметрало рабочий план заготовки кормов. Каждая бригада и азов получили задания. Совокупный инвентарь уже давно отремонтирован.

Подготовку к уборке закончим в июне

С большим воодушевлением встретили члены сельхозартели «Заря», Барнаульского сельского района, постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году».

Постановление обсуждалось во всех бригадах. Колхозники дали слово добиться высоких урожаев зерновых и овоше-бахчевых культур и намного увеличить их поставки государству.

НА СНИМКОЕ: председатель колхоза тов. РАЗУМНОВ знакомит с постановлением партии и правительства членов овошеводческой бригады. Фото Н. Суровенкова.

МТС дали слово отремонтировать комбайны к первому июня. Одновременно готовятся молотильная и зерноочистительные машины.

В сельхозартелях быстрыми темпами идёт строительство тобов и зерносушилок. Колхоз «Червоная долина» уже построил два крытых тока.

Большая работа проводится по подготовке складов и зернохранилищ. Они ремонтируются и дезинфицируются. Хлеборобы нашего района прилагают все силы к тому, чтобы полностью выполнить указания партии и правительства, организованно провести уборку и заготовку сельскохозяйственных продуктов.

Они выполняют свое обязательство

МАМОНТОВО. (По телефону от соб. корресп.). Колхозы имени Сталина, «Красный партизан», имени Будённого и «Украина» в текущем году обязались вырастить на каждом гектаре урожай шпешенцы не сто пудов. Сейчас колхозники настойчиво борются за выполнение своих обязательств, образцово ухаживают за посевами.

В артели имени Будённого закончена прополка подсолнечника, в колхозе имени Сталина проведена обработка пропашных культур. Члены сельхозартели «Красный партизан» также любовно ухаживают за посевами. За вторую пятиневку июня здесь отчищено от сорняков 281 гектар шпешенцы и 40 гектаров подсолнечника. На участках, где появилось много сорняков, подсолнечник прополот два раза.

В колхозе «Украина» широко применяется индивидуальная сельхозшина. За каждым колхозником закрепляется отдельная дежандка. Первенство в соревновании держит звено Барвары Гайдай. Оно полностью пропололо колосовые на участке в 25 гектаров и провело подкормку посевов. Соревнуясь с ним звено Барвары Бельшаковой отчищено от сорняков 23 гектара шпешенцы.

Ознакомившись с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году», колхозники решили ускорить прополку зерновых и технических культур, обеспечить на всей площади высокий урожай.

Одновременно во всех сельхозартелях и МТС района намечаются мероприятия по быстрейшему огончанию ремонта простых уборочных машин и комбайнов. Хлеборобы и механизаторы полны решимости отлично подготовиться к уборке урожая и провести её в самые сроки. А. БОРКОВ.

Зовём Вас учиться, молодое живьё!

Алтайский
сельскохозяйственный институт
Министерства высшего образования СССР
ПРОИЗВОДИТ
ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
на 1949—1950 учебный год.
ИНСТИТУТ ИМЕЕТ АГРОНОМИЧЕСКИЙ И ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ
ФАКУЛЬТЕТЫ.
СРОК ОБУЧЕНИЯ 4,5 ГОДА.
Институт имеет заочное отделение с агрономическим и зоотехническим факультетами; срок обучения 5 лет.
ИНСТИТУТ ГОТОВИТ АГРОНОМОВ И ЗООТЕХНИКОВ ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ.
В институт принимаются только лица, окончившие 10-летнюю среднюю школу и техникум.
Окончившие средние школы с золотой или серебряной медалью и получившие по окончании техникума дипломы с отличием принимаются в институт без экзаменов, остальные — с экзаменами: по русскому языку, литературе, физике и химии.
Успевающие студенты зачисляются на стипендию. Нуждающимся обеспечиваются общежитием.
Для подготовки к экзаменам лиц, окончивших среднюю школу, институт организует консультации. Приемные экзамены с 1 августа.
Начало занятий с 1-го сентября 1949 г.
К заявлению о приеме в институт необходимо приложить: автобиографию, подлинный документ об окончании средней школы, три фотографические карточки.
Прием заявлений по адресу: г. Барнаул, Пушкинская, 82. Телефон 16—21 и 20—62.

Бийский
Государственный учительский институт
объявляет прием студентов
на 1949—50 учебный год на 1-й курс отделений:
а) **ИСТОРИЧЕСКОГО,**
б) **ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ,**
в) **ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОГО,**
г) **ЕСТЕСТВЕННО-ГЕОГРАФИЧЕСКОГО.**
Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование.
ПОСТУПАЮЩИЕ ПОДВЕРГАЮТСЯ ПРИЕМНЫМ ЭКЗАМЕНАМ:
а) **НА ИСТОРИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории народов СССР, географии;
б) **НА ОТДЕЛЕНИЕ ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ** — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории народов СССР, географии;
в) **НА ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** — по математике (устно и письменно), физике, русскому языку и литературе (устно и письменно);
г) **НА ЕСТЕСТВЕННО-ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** — по русскому языку и литературе (устно и письменно), географии и химии.
ОСВОБОЖДАЮТСЯ от приемных экзаменов: а) награжденные по окончании средней школы золотыми или серебряными медалями; б) окончившие педагогические училища и получившие аттестат с отличием.
ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ с 20 июня по 31 июля.
К заявлению должны быть приложены: а) автобиография, б) аттестат об окончании среднего учебного заведения (подлинник), в) три фотокарточки, г) справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).
ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ с 1 по 20 августа.
Заявления направлять по адресу: г. Бийск, ул. Советская, 11.

БАРНАУЛЬСКИЙ СТАТИСТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ЦСУ СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1949—1950 учебный год.
Техникум готовит специалистов-статистиков средней квалификации для управления статистикой по районам, областям, краям и республикам ЦСУ СССР. Срок обучения 3 года.
В техникум принимаются на 1-й курс лица от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы.
Поступающие на 1-й курс подвергаются приемным экзаменам: по русскому языку, математике и Конституции СССР в объеме программы за 7 классов школы. Отличники принимаются без испытаний.
Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях.
Заявления принимаются до 1-го августа. Приемные испытания с 1-го по 20 августа. Начало занятий с 1-го сентября 1949 г.
Иногородние являющиеся в техникум только по вызову дирекции. Заявления с документами (в подлинниках) направлять по адресу: г. Барнаул, ул. Ленина, 2 (во дворе). Телефон № 12—54.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ СССР
Алтайский институт
С.-Х. МАШИНОСТРОЕНИЯ
объявляет прием студентов
на дневное и вечернее отделения
ИНСТИТУТ ГОТОВИТ ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ
1. **Конструкторов по специальностям:**
а) автомобили,
б) тракторы,
в) сельскохозяйственные машины.
2. **Технологов по специальностям:**
а) технология машиностроения,
б) литейное производство.
Всем студентам, сдавшим вступительные экзамены с оценками отлично и хорошо, устанавливаются стипендии.
Особо успевающим студентам института назначаются стипендии им. И. В. СТАЛИНА, им М. И. КАЛИНИНА, им И. И. ПОЛЗУНОВА.
При институте имеются: оборудованные общежития, столовая, магазины и др.
ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ В ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ С 20 ИЮНЯ ДО 1 АВГУСТА.
Справки об условиях поступления и экзаменов можно получить в канцелярии института ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера.
НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В ИНСТИТУТЕ С 1-ГО СЕНТЯБРЯ 1949 ГОДА.
АДРЕС: г. Барнаул, Интернациональная улица, дом № 22, Алтайский институт с.-х. машиностроения.

БАРНАУЛЬСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
объявляет прием учащихся
на 1949—50 учебный год
На первый курс отделения: школьного, учителей-старших первокурсных и преподавателей физического воспитания семилетних школ (с правом преподавания в средних школах).
Срок обучения 4 года. Окончивающие училище получают диплом.
На первый курс педагогического училища принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет с образованием 7—9 классов (окончившие 8—9 классов принимаются на 1-й курс на общих основаниях). Поступающие подвергаются экзаменам по Конституции СССР, по русскому языку (устно и письменно—диктант) и математике (арифметика устно и письменно, алгебра письменно и геометрия—устно) в объеме 7-летней школы. Поступающие на отделение преподавателей физического воспитания подвергаются дополнительному экзамену по специальности.
Окончившие 7-летнюю школу с аттестатом отличника принимаются без вступительных экзаменов.
Заявления с указанием отделения, на котором поступающий желает учиться, подаются на имя директора педагогического училища лично или почтой (заказным письмом) с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании (в подлиннике), метрики (в подлиннике), 3-х фотокарточек, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), справки о состоянии здоровья.
ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРИЕМЕ В УЧИЛИЩЕ ПРИНИМАЮТСЯ ПО 31 ИЮЛЯ.
Вступительные экзамены проводятся с 1-го августа по 20 августа.
Начало занятий с 1-го сентября.
При явке на занятия нужно представить паспорт.
Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией. Иногородним предоставляется общежитие.
АДРЕС педагогического училища: г. Барнаул, ул. Пушкинская, 60.

Алтайский краевой учебный комбинат ЦСУ СССР
в своих Барнаульском и Бийском филиалах непрерывно в течение всего года производит прием учащихся на курсы подготовки и повышения квалификации счетных работников для промышленности и колхозов.
Обучение производится с отрывом и без отрыва от производства.
ИМЕЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ОТДЕЛЕНИЯ:
1. Подготовка главных и старших бухгалтеров. Срок обучения 8,5 месяца;
2. Подготовка бухгалтеров. Срок обучения 6,5 месяца;
3. Подготовка счетоводов промышленного учета. Срок обучения 4 месяца;
4. Подготовка счетоводов колхозного учета. Срок обучения 5 месяцев;
5. Повышение квалификации главных и старших бухгалтеров. Срок обучения с отрывом от производства 3,5 месяца и без отрыва от производства 10 месяцев;
6. Повышение квалификации бухгалтеров. Срок обучения с отрывом от производства 2,5 месяца и без отрыва от производства 7,5 месяца;
7. Повышение квалификации счетоводов. Срок обучения с отрывом от производства 1,5 месяца и без отрыва 3,5 м-ца.
На отделение подготовки счетоводов принимаются лица, окончившие 7 классов, и на отделение подготовки бухгалтеров — 9—10 классов или 7 классов при наличии 2-годичного стажа счетной работы.
За обучение на курсах выдается плата С предприятий и организациями заключаются договоры на проведение курсов целыми группами.
За всеми справками обращаться по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 108, телефон 16—89; г. Бийск, ул. Ленина, 167, телефон № 88.

АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ
ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ В РЕМЕСЛЕННЫЕ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА.
Ремесленное училище № 2 (г. Бийск, улица Кубышева, 106) готовит токарей-универсалов, слесарей по ремонту промышленного оборудования, кузнецов, электрогазоварщиков.
Ремесленное училище № 4 (р/п. Тальменка, ул. Тихонова, 2) готовит кузнецов, слесарей по ремонту авто- и сельхозмашин, стюларов-краснодеревцев.
Ремесленное училище № 5 (г. Рубцовск, з-д «Алтайсельмаш») готовит токарей-универсалов, слесарей по ремонту промышленного оборудования, формовщиков-литейщиков, кузнецов, электромонтеров.
Ремесленное училище № 6 (пос. Ново-Боровлянка, Троицкого района, ул. Рабочая, 6) готовит мотористов передвижных электростанций, кузнецов, слесарей по ремонту авто- и сельхозмашин, стюларов-краснодеревцев.
Ремесленное училище № 7 (г. Барнаул, Затон, Бобровский судоремзавод) готовит кузнецов, котельщиков, стюларов, рулевых.
Ремесленное училище № 9 (г. Рубцовск, ул. Куйбышева, 47) готовит токарей, фрезеровщиков, слесарей по ремонту пром. оборудования, слесарей-инструментальщиков.
Ремесленное училище № 12 (г. Барнаул, проспект Ленина, 143) готовит токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, фрезеровщиков.
Ремесленное училище № 13 (г. Барнаул, Технический поселок) готовит токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования.
Ремесленное училище № 14 (село Усть-Пристань, ул. Партизанская, 6) готовит кузнецов, слесарей по ремонту авто- и сельхозмашин.
Железнодорожное училище № 1 (г. Барнаул, ул. Володарская, 14) готовит токарей, кузнецов, слесарей по ремонту вагонов, стюларов-краснодеревцев.
Железнодорожное училище № 2 (г. Барнаул, депо ст. Барнаул) готовит слесарей по ремонту паровозов, пом. паровозных машинистов, котельщиков.
Срок обучения в ремесленных и железнодорожных училищах 2 года. Учащиеся находятся на едином государственном обеспечении. Получают 3-х разовое питание, рабочее и парадное обмундирование. Нуждающимся обеспечиваются благоустроенным общежитием.
Для обучения в ремесленных и железнодорожных училищах принимаются молодые мужского пола в возрасте 15 лет и старше.
При приеме в училища преимущественное право поступления устанавливается лицам с 7-летним образованием.
Все поступающие в училища (за исключением лиц, имеющих аттестат об окончании 7 классов средней школы) подвергаются проверочным испытаниям по русскому языку и математике в объеме 4-х классов начальной школы.
Заявления подаются на имя директора училища лично, или заказным письмом по почте с приложением:
1) метрической выписки или паспорта,
2) справки об образовании,
3) справки с места жительства,
4) три фотокарточки.
Начало занятий в училищах с 1-го сентября с. г.

БАРНАУЛЬСКОЕ РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 12
объявляет набор учащихся на 1949—50 учебный год.
УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ:
1. Токарей-универсалов.
2. Слесарей по ремонту промышленного оборудования.
3. Фрезеровщиков-универсалов.
Срок обучения 2 года. Принимаются лица в возрасте 15—17 лет с образованием не ниже 6 классов (окончившие в текущем году).
Экзамены проводятся по русскому языку, математике в объеме неполной средней школы.
Заявления подаются на имя директора с приложением автобиографии, справки с местожительства, метрической выписки или паспорта, трёх фотокарточек, свидетельства об образовании.
Экзамены проводятся с 25 июля по 15 августа.
Начало занятий с 1-го сентября 1949 г.
Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, иногородние обеспечиваются общежитием.
Срок подачи заявлений до 15 августа 1949 г.
Адрес училища: г. Барнаул, проспект Ленина, 143. Тел. № 3—43.

Барнаульский педагогический и учительский институты
объявляют набор студентов
на 1949—50 учебный год.
В институты принимаются лица с законченным средним образованием. Лица, окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью, принимаются в институт без приемных экзаменов.
Для поступления в педагогический институт (срок обучения 4 года) сдаются следующие приемные экзамены:
Физико-математический факультет: по русскому языку и литературе, математике, физике и химии.
Факультет языка и литературы: по русскому языку и литературе, истории народов СССР, географии, одному иностранному языку.
Исторический факультет: по русскому языку и литературе, истории СССР, географии.
Для поступления в учительский институт (срок обучения 2 года) сдаются следующие экзамены:
Историческое отделение: по русскому языку и литературе, истории народов СССР, географии.
Отделение языка и литературы: по русскому языку и литературе, истории народов СССР, географии, иностранному языку.
Физико-математическое отделение: по русскому языку и литературе, физике, математике, химии.
Естественно-географическое отделение: по русскому языку и литературе, физике, химии.
Студенты, успевающие на хорошо и отлично, обеспечиваются стипендией. Особо нуждающимся предоставляется общежитие.
Для поступления в институт необходимо представить следующие документы: заявление, автобиографию, документы об образовании (в подлиннике), три фотокарточки, справку о состоянии здоровья.
Приём на заочное отделение института проводится на тех же условиях.
Начало приемных экзаменов 1 августа. Начало занятий 1 сентября 1949 г.
Адрес института: г. Барнаул, ул. Крупской, 124.

Ачинский и Новосибирский техникумы советской торговли
объявляют прием учащихся
на 1949—50 учебный год.
Техникумы готовят: 1) товароведов продтоваров, 2) товароведов промтоваров, 3) бухгалтеров торговых предприятий, 4) экономистов-плановиков совторгтовы.
Срок обучения 3 года.
В техникумы принимаются граждане обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование 7 классов.
Лица, окончившие семилетние школы в 1948—1949 году с аттестатом отличника, принимаются без приемных экзаменов, а окончившие 10 классов в 1948—49 г. принимаются на 2-ой курс без экзаменов.
Поступающие в техникум, за исключением лиц, указанных в пункте 2, подвергаются приемным экзаменам: по русскому языку (устно и письменно), математике (устно и письменно), Конституции СССР.
На стипендию зачисляются лица, окончившие семилетку с отличными оценками по всем предметам, и лица, сдавшие приемные экзамены «на хорошо и отлично».
Приём заявлений с 15 мая по 15 августа.
Приёмные экзамены проводятся с 1 по 20 августа.
Документы направлять по адресам: г. Ачинск, ул. Кирова, № 1; г. Новосибирск, Каменская, № 66, техникумы совторгтовы, директору.

МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА ПРЕДПРИЯТИЯ ТЯЖЕЛОЙ
ИНДУСТРИИ СССР
УПРАВЛЕНИЕ УЧЕБНЫМИ ЗАВЕДЕНИЯМИ
Барнаульский строительный техникум
объявляет прием студентов
на дневное и вечернее отделения.
Техникум готовит: техникумов-строителей по специальности промышленного и гражданского строительства и техникумов-технологов по специальности производства строительных материалов и деталей.
Срок обучения 4 года.
В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет.
На 1-й курс принимаются окончившие 7, 8 и 9 классов средней школы с условием сдачи приемных экзаменов в объеме 7 классов по русскому языку, математике и Конституции СССР.
Лица, окончившие 7 классов с отличными оценками в 1948 и 1949 г.г., принимаются без экзаменов.
Лица, окончившие 10 классов в 1948 и 1949 г.г., а также участники Отечественной войны, независимо от года окончания средней школы, принимаются на 3-ий курс без экзаменов.
Приём заявлений с документами производится до 1-го августа.
Приём экзаменов с 1-го по 20-е августа.
Начало занятий 1-го сентября.
Для лиц, допущенных к приемным экзаменам, организуется с 20-го июня 1949 года повторительные занятия по экзаменационным предметам.
Заявления подаются на имя директора техникума с приложением документов: автобиографии, свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике), справки о состоянии здоровья, справки об отношении к воинской обязанности и трёх фотокарточек.
Стипендий обеспечиваются: лица с 1-ом курсе—лица, сдавшие приемные экзамены с оценками 4 и 5, а также отличники школ; на 3-ем курсе—все принятые.
Общежитием обеспечиваются все нуждающиеся.
Приём заявлений, справки и подробности—в приемной комиссии техникума ежедневно с 9 до 20 часов.
Адрес техникума: г. Барнаул, проспект Ленина, 74, телефон 1—03.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ
Министерства угольной промышленности СССР
объявляет прием учащихся
на первый курс по специальностям:
1. Разработка угольных месторождений.
2. Горная электромеханика.
3. Планирование и проектирование на предприятиях угольной промышленности.
В техникум принимаются граждане от 14 до 30 лет с образованием не ниже 7 классов и успешно выдержавшие приемные экзамены.
Учащиеся техникума обеспечиваются:
1) форменным обмундированием; 2) стипендией на подземных специальностях от 285 руб. до 410 рублей и на прочих от 185 руб. до 260 руб. в зависимости от курса. Иногородние обеспечиваются общежитием.
Заявления о приеме, с приложением необходимых документов, подаются на имя директора.
За всеми справками обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской области, ул. Энгельса, № 9.

Барнаульский текстильный техникум
Министерства легкой промышленности СССР
объявляет прием
на 1949—50 учебный год.
ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:
Техников-технологов по хлопкопрядению,
Техников-технологов по хлопкокачеству.
В техникум принимаются все граждане в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы.
Окончившие 7, 8 и 9 классов подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и литературе, математике и Конституции СССР.
Окончившие полную среднюю школу (10 классов) могут быть приняты на 2-й курс без приемных испытаний.
Окончившие 7, 8, 9 классов с отличными оценками по всем предметам принимаются без испытаний на 1-й курс.
Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с приложением: автобиографии, свидетельства о рождении, свидетельства об окончании 7 классов, справки о состоянии здоровья и 3-х фотокарточек размером 3 x 4 см.
ДОКУМЕНТЫ ПРИНИМАЮТСЯ ТОЛЬКО В ПОДЛИННИКАХ.
Заявления принимаются до 25 июля. Приемные экзамены с 1-го августа. Начало занятий с 1-го сентября 1949 г.
Иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.
Адрес техникума: г. Барнаул, меланжевый комбинат, текстильный техникум.
Телефоны: № 88 и 1—53 через коммутатор меланжевого комбината.
Все справки относительно приема даются ежедневно с 9 час. утра до 8 час. вечера.

КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.
Декада театра советских спектаклей на современные темы.
18 июня ЗАКОН ЧЕСТИ.
19 июня МОСКОВСКИЙ ХАРАКТЕР.
21, 22 и 23 июня РОКОВОЕ НАСЛЕДСТВО.
Кинотеатр «ПОБЕДА»
17, 18 и 19 июня.
Художественный фильм УЧИТЕЛЬ.
Сеансы: в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10-30 вечера.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».
19 июня для детей художественный фильм МОРСКАЯ ЯСТРЕВ.
Перед началом сеанса выступление оркестра и беседа «Значение физической культуры для детей». Проводит беседа Попова Н. П.
Начало в 11 ч. утра.
Кинотеатр «РОДИНА».
Цветной художественный фильм ТРИ ВСТРЕЧИ.
Сеансы: в 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 и 10 ч. 45 м. вечера.
Ежедневно в 12 часов для детей сеансы.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ
17 июня — клуб завода транспортного машиностроения.
КОНЦЕРТ
лауреата Сталинской премии, народной артистки Союза ССР Валерии Владимировны БАРСОВОЙ и Ленинградского государственного академической капеллы (состав 100 человек).
Начало концертов в 9 час. вечера.
Справки по тел. 8—72.

20 июня с. г. в 10 часов утра в помещении клуба кинифольно-тепельнического завода, ул. Гоголя, № 39, состоится первая краевая конференция добровольного общества содействия военно-морскому флоту (ДОВОСЛОТ).
Крайоргбюро.